



COMUNICAT

In zilele de 3, 4 și 5 Martie 1949 a avut loc ședința plenară a Comitetului Central al Partidului Muncitoresc Român.

Plenara a luat în discuție raportul Biroului Politic al C. C. al P. M. R. asupra sarcinilor Partidului în lupta pentru întărirea alianței clasei muncitoare cu țărănimea muncitoare și pentru transformarea socialistă a agriculturii, raport prezentat de tov. Gh. Gheorghiu Dej.

Plenara a adoptat în unanimitate o rezoluție la acest raport.

REZOLUTIA

ședinței plenare a Comitetului Central al Partidului Muncitoresc Român din 3—5 Martie 1949

Ședința plenară a C. C. al P. M. R. a luat în discuție problema muncii Partidului pentru întărirea alianței clasei muncitoare cu țărănimea muncitoare și pentru transformarea socialistă a agriculturii în cadrul marelui operă de construcție a socialismului în țara noastră. Această problemă isvorăște ca o urmare necesară din importanțele succese pe care clasa muncitoare în alianță cu țărănimea muncitoare le-a obținut sub conducerea Partidului nostru pe drumul de luptă pentru cucerirea puterii politice și a construcției socialismului.

În rezolvarea sarcinii de transformare socialistă a agriculturii, regimul de democrație populară și Partidul Muncitoresc Român se sprijină pe dezvoltarea industriei socialiste înosebi a celei grele și pe organizarea planificată a economiei naționale.

Călăuzit de învățătura marxist-leninistă, Partidul nostru vede în problema țărănească o parte a problemei generale a dictaturii proletariului și anume problema aliatului principal al clasei muncitoare.

Rezolvarea problemei țărănești este una din principalele și cele mai grele sarcini ale dictaturii proletariului, o sarcină de luptă neîntrepută pentru întărirea alianței clasei muncitoare cu țărănimea muncitoare în scopul construcției socialismului.

În faza actuală sarcina principală a muncii noastre la țară constă în îngrădirea exploatarei capitaliste și pregătirea condițiilor în vederea organizării socialiste a agriculturii pentru a se asigura astfel înflorirea agriculturii și un nivel de trai din ce în ce mai ridicat al țărâniei muncitoare.

Partidul Comunist din România și-a luat dela nașterea sa sarcina istorică de a realiza alianța între proletariat și țărânie pentru apărarea țărâniei muncitoare împotriva exploatarei moșierești și capitaliste, pentru smulgerea pământului din mâinile moșierimii și trecerea lui în mâinile celor ce-l muncesc.

În tot cursul existenței sale — Partidul Comunist Român a dus o luptă neșovăitoare pentru realizarea acestei sarcini în ciuda teroarei și prigoanei deslănțuite împotriva lui de regimurile de dictatură burghezo-moșierești.

Eliberarea țării noastre de către eroica Armată Sovietică a creat condițiile favorabile pentruca proletariatul condus de Partidul Comunist din România să înfăptuiască alianța de luptă a clasei muncitoare cu țărănimea muncitoare trecând la desăvârșirea revoluției burghezo-democratice.

Partidul Comunist din România a pus la ordine zilei problema lichidării imediate a proprietății moșierești printr-o reformă agrară democratică.

Țărâniea a primit pământ la în-

ceputul anului 1915 prin lupta revoluționară organizată și condusă de Partidul Comunist din România în focul acestei lupte s'a încheiat alianța între clasa muncitoare și țărâniea muncitoare și s'a afirmat puternic rolul conducător al proletariatului.

Reforma agrară a adus schimbări importante în raporturile de clasă la țară.

Proletariatul sub conducerea Partidului Comunist din România și aliat cu țărâniea muncitoare a sfărâmat puterea economică și politică a moșierimii lichidând-o ca clasă.

Prin înlăturarea moșierimii — forța reactionară care stătea în calea dezvoltării țării noastre — țărâniea săracă și mijlocie a căpătat posibilitatea de a-și îmbunătăți situația materială.

Chiaburimea a încercat să tragă foloase de pe urma expropriării moșierilor și să intre ea în stăpânirea pământului pentru a exploata mai departe cu forțe întărite țărâniea săracă și mijlocie. Ea a căutat să profite de anii de secetă acaparând pământurile țărănilor nevoiași.

Numai în urma măsurilor luate de guvern din inițiativa Partidului nostru, chiaburii au fost siliți să dea înapoi țărănilor muncitori pământurile pe care le-au smuls acestora profitând de anii de secetă.

După înlăturarea din guvern a ultimilor reprezentanți ai burgheziei, după răsturnarea monarhiei și prelucrarea puterii politice de către proletariat, aliat cu țărâniea muncitoare, am dus cu mai multă tărie politică de apărare a țărâniei sărace și mijlocie împotriva exploatarei ei de către elementele capitaliste dela sate.

Partidul și guvernul au început să ia măsuri de îngrădire a chiaburimii. Acordarea de către statul democrației populare a unor credite eficiente pe termen lung pentru cumpărări de vite mai ales în regiunile ce erau bătute de secetă, ajutoarele cu semințe la prețuri foarte reduse, scutirea de impozite și anularea impozitelor pentru țărânie săraci, politica de continuă scădere a prețurilor produselor industriale și de aprovizionare cu produse industriale în special cu unelte agricole — toate acestea au determinat o creștere a capacității productive a micii gospodării țărănești, precum și a nivelului de trai al țărâniei muncitoare față de trecut.

Populația sătească din țara noastră are în prezent următoarea compoziție socială:

a) Avem în agricultura noastră o masă importantă de proletari agricoli (circa 250 000 familii) care alcătuiesc partea cea mai avansată a populației sătești. Muncitorii agricoli care lucrează la chiaburi sunt exploatați fără milă de aceștia.

Cu totul diferită este situația salariaților dela fermele de Stat și

cărora Statul le asigură condiții mai bune de trai și de muncă.

b) Majoritatea gospodăriilor agricole, în proporție de peste 57 la sută o formează țărăni săraci. Peticul lor de pământ este prea mic pentru a scoate de pe el existența lor și a familiilor lor. Ei muncesc din zori până în noapte pe bucățile lor de pământ și la chiabur dar nu reușesc să scape de mizerie. Starea de sărăcie a țărănilor este agravată și de faptul că cei mai mulți dintre Stațiunile de Mașini și Tractoare, dându-le pământ până la cel mult 3 ha. pământ nu și-l au masat pe o singură întindere ci și-l au fărâmițat în câteva parcele al căror număr poate fi uneori foarte ridicat.

Interesele vitale ale țărâniei conduc pe drumul luptei sub conducerea clasei muncitoare împotriva exploatarei din partea burgheziei satelor, a chiaburilor, cămătarilor, speculantilor — și pentru transformarea socialistă a agriculturii. DE ACEIA ȚĂRÂNIMEA SĂRACĂ ESTE SPRIJINUL PRINCIPAL AL CLASEI MUNCITOARE. AL PARTIDULUI MUNCITORESC ROMÂN LA ȚARĂ.

c) Țărâniea mijlocie reprezintă o parte însemnată a satelor noastre — circa 34 la sută din numărul gospodăriilor. Ca putere economică, țărâniea mijlocie deține circa jumătate din mijloacele de producție agricolă și aduce pe piață trei cincimi din cantitatea totală de cereale — mărfa. Din cauza slabei productivități a muncii în agricultura noastră și a faptului că și ei, sunt ieșiți sub diferite forme de chiaburi, o parte din țărânie mijlocie sunt aproape ca situația materială de țărânie săraci. Împreună cu țărânie săraci, țărânie mijlocie fac parte din țărâniea muncitoare.

ȚĂRÂNIMEA MIJLOCIE ESTE ALIATUL CLASEI MUNCITOARE. Ea poate fi și trebuie să fie atrasă în opera de construire a socialismului.

d) După înlăturarea moșierimii, chiaburimea, burghezia satelor, a cărei gospodărie se bazează pe exploatarea muncii salariate a rămas cea mai însemnată clasă exploatare din satele noastre. Deși numărul lor e restrâns, chiaburii au însă poziții economice care s'au mai întărit după reforma agrară din 1945 și după anii de secetă. Muncitorii agricoli, țărânie săraci și mijlocie sunt exploatați direct și indirect de către chiaburime. Prin pozițiile lor economice și prin faptul că trăiesc în mijlocul țărâniei, prin viclenia lor, chiaburii reușesc să mențină sub influența lor o parte a țărâniei mijlocie și chiar a celei sărace. Dar poziția lor de clasă exploatare la sate, face ca între chiaburi și restul țărâniei să existe contradicții profunde, care se ascut mereu, contradicții care fac ca interesele economice ale țărâniei muncitoare să fie

tot mai strâns legate de cele ale clasei muncitoare, care luptă pentru desființarea exploatarei omului de către om, de cât de cele ale chiaburimii exploatare.

e) Restul moșierimii expropiate întreține legături cu agenții imperialismului (precum s'a dovedit în procesul sabotajilor și spionajilor în frunte cu Auehnit și Pop) și merge activ alături de burghezia urbană și rurală în uneltele lor împotriva regimului de democrație populară.

De curând, Statul a lichidat complet resturile proprietății moșierimii.

Regimul de democrație populară schimbă fundamental situația și condițiile de dezvoltare a gospodăriei agricole determinând o nouă regurare a claselor la țară și o altă orientare în dezvoltarea normelor gospodăriei țărănești. Regimul de democrație populară, care este o formă a dictaturii proletariului, creează condițiile atragerii gospodăriei țărănești mici și mijlocie pe lângă construirea socialismului și faurirea noii relații între oraș și sat.

4) În afară de sectorul particular, avem în agricultura noastră și sectorul socialist. Din acest sector fac parte GOSPODĂRIILE AGRICOLE DE STAT. Acestea sunt bunuri ale statului democrației populare, deci bunuri ale celor ce muncesc. Gospodăriile de Stat, a căror suprafață a crescut în urma lichidării resturilor moșierești la peste 500.000 ha. (4,3% din suprafața arabilă a țării) ocupă o întindere relativ mică, dar ele au un rol important, anume acela de a ridica nivelul agriculturii din punct de vedere tehnic și agronomic, de a aproviziona piața cu produse agricole și materii prime pentru industrie, de a ajuta țărâniea să cultive bine pământul și de a servi ca exemplu de superioritate în cultivarea pământului pe suprafețe mari și folosirea tehnicii cele mai perfectionate.

COOPERATIA SATEASCA ÎN REORGANIZAREA, VA REPREZENTA DEASEMENA O PARTE ÎNSEMNATA A SECTORULUI SOCIALIST ÎN AGRICULTURĂ.

STAȚIUNILE DE MAȘINI AGRICOLE ȘI TRACTOARE AU DE JUCAT UN ROL FOARTE IMPORTANT ÎN TRANSFORMAREA SOCIALISTA A AGRICULTURII.

Ele și-au dovedit pe deplin utilitatea în scurtul interval de când ființează, participând activ la campania muncilor agricole de toamnă și de primăvară.

Recentele măsuri luate de guvern cu privire la muncile agricole executate de SMT pentru țărânie muncitoare sunt de natură a contribui la întărirea SMT pentru ca ele să-și poată îndeplini rolul lor de ridicare al nivelului tehnic al agriculturii și de îmbunătățire a situației masei țărâniei muncitoare.

În fața Partidului și a clasei noas-

tre muncitoare stă sarcina mareă a construirii societății socialiste. Aceasta va însemna înlăturarea pentru totdeauna a oricărei forme de exploatare a omului de către om.

Oamenii muncii din țara noastră au și pașit pe acest drum al construcției socialismului.

Dar socialismul nu se poate construi numai la oraș. Sarcina construirii socialismului și a înlăturării exploatarei se pune la țară ca și la oraș. Construirea socialismului cuprinde și transformarea socialistă a agriculturii. Noi trebuie să mergem pe calea înlăturării contradicțiilor care apar datorită faptului că la oraș se dezvoltă socialismul în timp ce la țară rămâne predominantă încă gospodăria individuală care — după cunoscuta învățătura a lui Lenin — reprezintă capi aismul și burghezia și permanență zi de zi, oră de oră, spontan și în proporție de masă.

Starea înapoiață a agriculturii din țara noastră face ca pământul să producă puțin și prost deci avem un sol din cele mai productive, deoarece pe un pământ fărâmițat în mănăne de loturi nu se poate face o agricultură rațională. Țărâniea muncitoare nu poate scăpa de starea de înăpoiere economică, culturală și sanitară, atâta vreme cât pământul rămâne fărâmițat.

În același timp, starea înăpoiată a agriculturii constituie o piedică foarte serioasă pentru dezvoltarea industriei noastre socialiste.

„Sistemul micii gospodării — spune Lenin — în regimul producției de mărfuri nu este în stare să îmbăvească eminența de mizeria masei și de subjugarea lor” (Lenin — Opere — vol. 20 pag. 122). Pentru a scăpa oamenii de întinerie și mizerie trebuie să se construiască socialismul la sate adică să se treacă la gospodăria agricolă colectivă asigurându-se ridicarea agriculturii în folosul celor ce muncesc.

Marxism-leninismul și măreața experiență istorică a victoriei socialismului în URSS, ne învăță că construirea socialismului poate fi înfăptuită numai în baza trecerii în proprietatea obștească a tuturor principalelor mijloace de producție atât la oraș cât și la sate, adică în baza trecerii lor în proprietatea de stat și cooperatistă.

Dar problema trecerii întregului pământ în avutul obțesc nu este actuală în condițiile de acum din țara noastră.

În urma dezvoltării satului pe calea gospodăriilor colective, acestora le va fi asigurată pe voci folosința întregului pământ ce aparține acestor gospodării. Astfel va fi rezolvată problema trecerii pământului în proprietatea obștească, ceea ce va transforma socialiste a satului.

Trecerea la gospodăria agricolă colectivă va face posibilă, folosirea lar-

(continuare în pag. 11-a)

STIRI DIN STRĂINĂTATE

Popoarele țărilor mediteraniene nu vor ca Marea Mediterană să fie transformată într'un lac american

Ziarul sovietic Krasni Flot se ocupă într'un articol, de intensificarea activității diplomatice și militare a Statelor Unite în bazinul Mării Mediterane.

Conducătorii dela Washington — scrie ziarul — vrând să termine cât mai repede lucrările pregătitoare pentru încheierea pactului de agresiune al Atlanticului de Nord, forțază paralel cu aceasta și crearea unui bloc al țărilor din bazinul Mediteranean. Expansiștii americani intenționează să folosească noul bloc militar de agresiune în scopul lărgirii și întăririi pozițiilor lor economice, politice și strategice în Marea Mediterană.

Trebuie ținut seama de faptul că Statele Unite consideră țărilor din bazinul mediteranean drept capete de pod în vederea unei agresiuni împotriva Uniunii Sovietice și a țărilor

de democrație populară din Europa răsăriteană.

Includerea Spaniei în blocul mediteranean — continuă ziarul — demască pe deplin caracterul imperialist agresiv al acestui proiect.

Articolul arată apoi cum Statele Unite se străduiesc să transforme Turcia, Italia și Grecia în baze militare ale imperialismului american în bazinul mediteranean.

Realizarea acestor uneltiri agresive — încheie articolul — întâmpină însă împotrivirea dărză a popoarelor din bazinul mediteranean, care sunt gata să-și apere libertatea și independența.

Popoarele țărilor mediteraniene nu vor ca Marea Mediterană să fie transformată într'un lac american și condamnă cu hotărâre crearea blocului mediteranean.

Mari manifestații la Roma împotriva pactului Atlanticului și a politicii militariste a guvernului De Gasperi

Manifestanții au fost atacați de poliția motorizată și lovită cu bastoanele de cauciuc și paturi de armă. Au fost efectuate numeroase arestări

ROMA, 14 (Rador). — La 12 Martie a avut loc la Roma manifestația populației împotriva pactului Atlanticului și a politicii militariste a guvernului De Gasperi.

Pe la orele 7 după amiază, mulți de tineri și tinere care au sosit în centrul orașului din toate cartierele Capitalei, au organizat o demonstrație în fața clădirii Ministerului Afacerilor Externe. Participanții au manifestat în fața clădirii Ministerului în semn de protest împotriva uneltirilor ațâțătorilor la război. Multimea a strigat: „Pace!“ „Jos cu Sforza!“ „Jos cu ațâțătorii la război!“

Tineri aparținând organizațiilor progresiste au împărțit manifeste care spun între altele „încercarea partidelor guvernamentale de a include Italia în pactul Atlanticului ame-

ninșă să atragă țara noastră într'un nou război pentru interesele imperialiștilor americani.

Tineri și tinere din Roma: „Vă reamintiți prea bine pactul de oțel al lui Mussolini care ne-a dus la dezastru. Vom răsfunda uclora care vor să ne trimită încăodată la moarte. „NU!“ să ne unim în luptă pentru pace și independență“.

Indignarea participanților la manifestația împotriva uneltirilor militare ale guvernului a crescut și mai mult când au apărut pe străzile Romei afi-

șele antisovietice ale Partidului Democrat Creștin în legătură cu hotărârea lui De Gasperi de a se „alătura“ pactului Atlanticului.

De îndată ce manifestații au apărut în fața clădirii Ministerului de Externe, ei au fost atacați de poliția motorizată care a făcut uz de bastoane de cauciuc și de paturile armelor. Numeroși participanți la manifestație precum și trecători au fost bătuiți. Poliția a efectuat numeroase arestări.

În parlamentul Italian

Fruntașul socialist Pietro Nenni denunțat caracterul războinic agresiv al Pactului Atlanticului

ROMA, 14 (Rador). — Desbaterile asupra declarației guvernului în legătură cu alăturarea Italiei la pactul Atlanticului de Nord au început în camera deputaților la 12 Martie.

Pietro Nenni, conducătorul grupului socialist din camera deputaților a declarat în cuvântarea sa că chestiunea stabilirii unei politici externe a guvernului nu poate fi hotărâtă printr'un vot de încredere cum a cerut De Gasperi.

După ce a demascats falsitatea declarațiilor lui De Gasperi în legătură cu pactul Atlanticului, Pietro Nenni a declarat adresându-se membrilor guvernului:

„Dacă veți semna noul pact, veți transforma Italia într'un vasal al imperialiștilor de dincolo de Ocean. Veți lipsi țara de orice inițiativă și libertate de acțiune.

Pactul a cărui încheiere o discutați aici — a conștinuat Nenni — este „un pact agresiv îndreptat împotriva țărilor care acum 6 ani la Stalingrad a apărat întreaga lume de barbaria nazistă“!

Cuvintele lui Nenni au provocat ovațiile furtunoase ale comunistilor și socialistilor și proteste din partea democraților creștini.

„Aceasta se confirmă — a conștinuat Nenni — prin comportarea întregii presei oficiale și semi-oficiale care se lasă călăuzită în întregime de spiritul de ură împotriva Uniunii Sovietice. Aceasta se datorește și presiunilor exercitate de organizația „Actiunea catolică“ și de Papa, care se tem că nu vor mai putea ține masele sub influența bisericii catolice fără o „cruciadă împotriva comunismului“ și împotriva Uniunii Sovietice“.

ACUZ GUVERNUL — A CONTINUAT NENNI — DE A FI PUS LA DISPOZIȚIA STATULUI MAJOR AL UNIUNII OCCIDENTALE BAZELE TERESTRE, NAVALE ȘI AERIENE ALE ȚĂRII ȘI DE A FI TRANSFORMAT ASTPEL ITALIA ÎNTR'UN CAMP DE LUPTA ÎN CAZUL UNUI RAZBOI. SISTEMUL MILITAR ÎN CARE GUVERNUL CAUTA SA ATRAGA ITALIA, AMENINȚA S'O IMPLICE ÎNTR'UN RAZBOI INDEPENDENT UNDE ACESTA AR PUTEA ISBUCNI.

Acuz guvernul de a fi trădat interesele singurei politici care poate garanta prezentul și viitorul Italiei, politica eliberării de orice obligații, politica neutralității.

Acuz guvernul că pregătește sacrificiul a mili de vieți italiene pentru aventurile războinice ale Statelor Unite.

Sunteți împinși — a exclamat Nenni — de teama și ura oarbă a celor care după ce au încheiat în trecut o alianță cu Uniunea Sovietică împotriva lui Hitler și a lui Mussolini, nu au înțeles că luptă pentru o cauză progresistă și că înalțarea trupelor sovietice va elibera numeroase țări și va provoca în lumea întreagă o mișcare a forțelor progresiste împotriva cărora se încearcă azi mobilizarea întregului occident.

Numeroase organizații progresiste din lumea întreagă salută cu entuziasm propunerea pentru convocarea unui Congres Mondial pentru apărarea păcii

MOSCOVA, 14 (Rador). — Comitetul Central al sindicatelor muncitorilor din industria textilă a URSS a salutată cu căldură propunerea privitoare la convocarea congresului mondial pentru apărarea păcii și se declară gata să ia parte activă la lucrările lui.

În răspunsul dat inițiatorilor acestui congres, comitetul central al sindicatelor muncitorilor textiliști din URSS subliniază că forțele partizanilor păcii sunt mult mai mari decât forțele reacțiunii și ele vor înfrânge planurile ațâțătorilor la un nou război dacă oamenii muncii din lumea întreagă se vor uni în luptă pentru pace.

MOSCOVA, 14 (Rador). — Academia de științe medicale a URSS a adoptat o rezoluție

prin care salută ideea convocării unui congres mondial pentru pace și adresează un apel călduros tuturor acelora care lucrează în domeniul științei medicale din lumea întreagă să protesteze împotriva ațâțătorilor la un nou război și să ia parte activă la lucrările congresului pentru apărarea păcii.

SOFIA, 14 (Rador). — Urmând exemplul oamenilor de știință, scriitorii și ziaristii bulgari și-au ridicat glasul pentru apărarea păcii.

Scriitorii bulgari s'au declarat gata să participe la congresul mondial pentru pace și au cerut tuturor intelectualilor din țară să lupte activ împotriva uneltirilor ațâțătorilor la

război și pentru prietenia și colaborarea între popoare.

Ziaristii bulgari au luat hotărârea de a lupta cu și mai mare hotărâre pe calea presei și a radioului împotriva ațâțătorilor la război, care sunt dușmanii progresului și culturii.

PRAGA, 14 (Rador). — Consiliul femeilor din Cehoslovacia a publicat o declarație prin care salută propunerea comitetului internațional de legătură al intelectualilor pentru apărarea păcii și a federației democratice internaționale a femeilor de a se convoca un congres internațional al partizanilor păcii.

Declarația arată că femeile din Cehoslovacia doresc pacea și că ele sunt gata să lupte pentru ea, susținând în acest scop în mod activ politica pașnică a Uniunii Sovietice.

HAGA, 14 (Rador). — Presa olandeză a publicat declarația femeilor olandeze în care acestea salută cu entuziasm propunerea de convocare a unui congres mondial pentru apărarea păcii.

Federația chiamă toate femeile olandeze să sprijine mișcarea pentru apărarea păcii pentru zădărnicierea planurilor ațâțătorilor la război.

Correspondentul din Augsburg al ziarului New York Times anunță că poliția americană din Germania s'a transformat într'o unitate tactică de luptă ce posedă 360 tancuri, artilerie ușoară și arme automate

NEW YORK, 14 (Rador). — Correspondentul din Augsburg al ziarului New York Times anunță că poliția militară americană din Germania s'a transformat într'o unitate tactică de luptă ce posedă 360

tancuri, artilerie ușoară și arme automate.

Correspondentul arată că forțele polițienești sunt împărțite pe batalioane, fiecare batalion dispunând de artilerie sa proprie, unități medicale și de intendanță.

Executăm
ștampile

Adresați-vă la Adm. ziarului „Zori Noi“ Petroșeni, strada Gh. Gheorghiu-Dej Nr. 33